

**Информация**  
**о проведении мероприятий, проведенных Автономной некоммерческой**  
**организацией по развитию общественно-культурных инициатив «Центр**  
**межкультурного партнерства» в 2022 году**

1. Проведение Международного молодежного культурно-образовательного этнофорума "Славянский хоровод" на средства гранта Президентского фонда культурных инициатив на сумму 2 694 891 рублей. Сроки проведения: 15.05.2022 – 30.07.2022.

Международный этнофорум был направлен на формирование этнокультурной системы отношений, сотрудничества и сотворчества в условиях творческого общения молодежи из Республики Башкортостан РФ, регионов Республики Беларусь и Донецкой Народной Республики несмотря на санкционное давление и не благоприятную политическую обстановку в рамках ежегодного праздника - Дня единения славян. Форум стал образовательной этнокультурной площадкой, объединяющей молодежь из 9 муниципалитетов Республики Башкортостан, из Белоруссии: г.Жабинка Брестской области, с которым у Иглинского района РБ подписано соглашение о сотрудничестве, из г.Донецка Донецкой Народной Республики, с которой у Башкортостана подписано Коммюнике о сотрудничестве. Проект стал победителем V Всероссийского конкурса лучших практик в сфере национальных отношений в номинации «Лучшие практики в сфере народной дипломатии» за 2022 год.

2. Проведение Международного литературно-театрального фестиваля "Русский мир Башкортостана представляет..." на средства гранта Президентского фонда культурных инициатив на сумму 2 506 430 рублей. Сроки проведения: 01.04.2022-31.12.2022.

Проект посвящен Году культурного наследия народов России и направлен на формирование интереса к русской литературе и театру, возрождение традиций семейного воспитания, расширение межрегиональных и международных связей между Башкортостаном, Крымом и Германией, содействие деятельности русскоязычных сообществ в Германии. Мероприятия проекта содействовали сохранению и развитию традиционной системы российских духовно-нравственных ценностей, поддержанию российской идентичности у соотечественников в Германии.

3. Проведение Культурно-исторического фестиваля «Памяти предков - будем достойны» на средства гранта Главы Республики Башкортостан на сумму 2 843 260,00 рублей.

Фестиваль направлен на увековечение вклада народов России на примере башкир в освобождение Европы от Наполеона. В Отечественной войне 1812 г. плечом к плечу с русскими войсками сражались 20 башкирских полков, 12 тысяч башкир несло линейно-сторожевую службу на восточных границах России. Всего в 1811-1813 гг.

башкирские кантоны мобилизовали и выставили для защиты страны от наполеоновских войск и для охраны юго-восточной границы около 27 тыс. воинов. Опыт Отечественной войны 1812 г. в отношении башкир русское командование активно использовало и во время Заграничных походов 1813–1814 гг.

Фестиваль подчеркнет решающую роль в разгроме армии Наполеона российской армии. Эта война вызвала небывалый всплеск национального самосознания у народов России. Защищали свое Отечество все: от мала до велика, люди разных национальностей взяли за оружие, показав силу и величие духа и дружбы народов России. Наиболее массовым было участие башкир. Президент России В.Путин отметил: «В Отечественную войну 1812 года Башкирия посадила на коней, вооружила всё мужское население с 16 лет, и отправила на фронт. Так было и в Великую Отечественную войну. Это то, чем мы должны гордиться».

В рамках проекта пройдет не менее 20 мероприятий, в которых примут участие представители целевых групп проекта - молодые люди 15-18 лет из Гафурийского, Мелеузовского, Стерлитамакского и Уфимского районов Республики Башкортостан и Уфимского училища искусств (колледжа), а также члены исторических объединений Башкортостана, регионов России, соотечественники и граждане Королевства Нидерландов и Германии, интересующиеся историей и культурой России.

Завершение проекта планируется в октябре 2023 года.

4. Проведение проекта Историко-мемориальной экспедиции «По следам мужества и славы: эстафета поколений» на средства гранта Фонда президентских грантов на сумму 4 580 794,00 рублей. Сроки реализации: 01.10.2022 – 30.06.2023.

Проект посвящен 80-летию освобождения Донбасса в годы Великой Отечественной войны и годовщине начала Специальной военной операции на Украине. Сегодня, как и тогда идет борьба с нацизмом во всех его проявлениях. Очень важно, чтобы молодежь была включённой в значимые для страны процессы и гордилась своей Родиной. Из целевой группы, представляющей молодежь Башкортостана и республик Донбасса будет сформирована инициативная группа активистов, которая под руководством организаторов и экспертов проекта примет участие в историко-мемориальной экспедиции по местам сражений 112-й Башкирской кавалерийской дивизии в феврале 2023 г. и в Международном молодежном форуме «Неонацизм – угроза системе воспитания подрастающего поколения» в мае 2023 г. в Уфе.

Наиболее крупным мероприятием будет проведение в Луганской Народной Республике конференции, посвященной 80-летию начала освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков и роли в нем 112-й Башкирской кавалерийской дивизии. К участию в конференции будут приглашены студенты и преподаватели из Республики Башкортостан, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.

Кульминацией пребывания экспедиции на Донбассе будет проведение в г.Донецке конференции, посвященной годовщине начала Специальной военной операции. По итогам будет создана выставка, посвященная проведенным мероприятиям, а также событиям в ЛНР и ДНР и участию жителей Башкортостана в Специальной военной операции. Завершится экспедиция в Башкортостане. Итоговое мероприятие с участием целевой группы - Международный молодежный форум «Неонацизм – угроза системе воспитания подрастающего поколения» пройдет в мае 2023 г. в г.Уфе.

Проект позволит участникам погрузиться в события Великой Отечественной Войны, связать их с современными событиями, сформировать личное живое эмоциональное восприятие этих событий. Общение молодежи из регионов России и Донбасса позволит сформировать реалистичный взгляд на роль неонацистской идеологии в разрушении российского и украинского общества, уз дружбы и взаимопонимания, которые веками укреплялись между нашими народами.

Завершение проекта планируется в мае 2023 года.

Общее количество благополучателей Автономной некоммерческой организации по развитию общественно-культурных инициатив «Центр межкультурного партнерства» за 2022 год - 24047 человек, в том числе в области образования – 965 человек, в области культуры – 23082 человека.